

新闻热线:22699110

国内统一刊号CN21-0027

报刊代号7-126

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2025.9.9 星期二

农历乙巳年七月十八

今日8版 总第10704期



师者如光 寻光而行

教育家精神照亮成长之路



“一支粉笔，两袖微尘，三尺讲台，四季耕耘”。

教师，是用心燃烧的人，以生命影响生命。无数优秀教师的行为与品格汇聚在一起，形成教育家精神，为教师群体提供强大精神指引，为莘莘学子照亮成才之路。

强国必先强教，强教必先强师。教师不能只做传授知识的教书匠，而要成为塑造学生品格、品行、品位的“大先生”，凝练铸就教育家精神的时代底色与崇高品质。

教育家精神不仅体现在深厚的专业素养和精湛的教学技艺上，更在于对教育事业的执着与奉献，在于对学生无私的爱与关怀。教育是爱的艺术，心怀仁爱就是对教育家精神的最好践行。

教育家精神并非遥不可及。它崇高却不空洞，深刻却不玄奥。寻光而行，越来越多的教师在追逐教育家精神之光的同时也成为了光。他们承载了传播知识、传播思想、传播真理，塑造灵

魂、塑造生命、塑造新人的时代重任，在三尺讲台用爱心浇灌成长，用知识托举希望。

本次教师节专题报道的这些教师，他们“心有大我、至诚报国”的精神催人振奋；他们“言为士则、行为世范”的道德情操令人感佩，他们“乐教爱生、甘于奉献”的仁爱之心令人潸然泪下。

他们既是学问之师，又是品行之范。他们耕耘在不同的教育领域，用各自不同的方式，诠释对于教育家精神的理解，努力将教育家精神的内涵落实在教育教学行为中。

“一个肩膀挑着学生的未来，一个肩膀挑着民族的未来”。他们的事迹不尽相同，但共同传递了心怀大爱的教育家精神。他们都是立足本职、默默奉献的平凡英雄。他们兢兢业业一生，只为能够培育出更多祖国的花朵。他们用师之大爱点亮每一个教师的讲台，也照亮教育未来的希望。

又是一年一度的教师节，当我们谈论教师

节时，更应该回归到设立这个节日的本意，回归尊师重教的初衷。感恩，是对教师尊严的维护，是对教师这个职业价值的肯定。

“师道”有尊严，教育才有底气，国家才有未来。“让教师成为人人羡慕的职业”仅有“春蚕”精神的倡导还不够，弘扬教育家精神，更需要全社会对教师一以贯之的尊重、对教育事业持之以恒的支持。

“国将兴，必贵师而重傅”，要让尊师之意、重教之心化为教师职业的幸福感、成就感、荣誉感。让“尊师”氛围成为常态，让“重教”惠及每一位教师。

“三寸粉笔三尺讲台系国运，一颗丹心一生秉烛铸民魂”，在这个光荣的节日，我们愿将世间最美的言语、最真挚的祝福都送给这太阳底下最光辉的职业。

先生，节日快乐！

02-08

总策划
袁世杰

总监制
申景瑶

监制
杨军
吕兴
孙琳
超

执行
孙泽
行
锋
记

主编
冯美
李振
张琳
高帆

编
梁
吴
陈天
铂
鹏

美
冯
王
晨
漫
编

校
吴
孙
南
王
泰
舒

辽沈晚报社 出品

